

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кухлевской Юлии Фаргатовны на тему «Биоэкологические особенности представителей родов *Thuja L.* и *Juniperus L.* (семейство *Cupressaceae Neger.*) при интродукции в условиях города Оренбурга», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 «Агроресомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними»

Диссертационная работа Кухлевской Ю. Ф. является достаточно актуальной, поскольку изучение биологических особенностей семейства Кипарисовые (*Cupressaceae, L.*) в условиях интродукции имеет большой научно-практический интерес, так как в условиях интенсивного роста городов вопрос благоустройства и озеленения территории насаждениями стоит достаточно остро, а исследование интродуцентов позволит правильно подойти к вопросу подбора ассортимета древесно-кустарниковой растительности не только эстетически привлекательной, но и устойчивой к городским условиям. Исследование выполнено на высоком научно-методическом уровне. Полученные данные статистически обработаны и представлены подробно в выводах, соответствующих цели и задачам исследования.

Автором в научной работе приведены исследования биоморфологии интродуцентов; изучена устойчивость к неблагоприятным факторам окружающей среды; дана оценка перспективности использования интродуцентов. В диссертационном исследовании приводятся практические рекомендации по использованию представителей семейства Кипарисовые (*Cupressaceae, L.*) в озеленение города Оренбурга.

Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как исследования проведены на основе апробированных методик, подтверждается обширным объемом экспериментальных данных. Результаты обработаны с использованием статистических методов на основе прикладных компьютерных программ. Результаты диссертации опубликованы в 18 научных изданиях, в том числе рекомендованных ВАК РФ.

Для большей полноты эксперимента недостаточно информации о биологических особенностях семейства Кипарисовые (*Cupressaceae, L.*), проходящих акклиматизацию в условиях города Оренбурга, в сравнении с естественно произрастающими видами. В тексте работы помимо латинского названия родов *Thuja L.* и *Juniperus L.* необходимо указать название на русском языке.

Выполненное диссертационное исследование, является самостоятельной, апробированной и завершённой работой, которая соответствует требованиям ВАК и

«Положению о присуждении ученых степеней», а ее автор Кухлевская Ю.Ф. заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.03 «Агролесомелиорация, защитное лесоразведение и озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними».

Отзыв подготовила: Кулакова Екатерина Николаевна, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.03.01 «Лесные культуры, селекция, семеноводство»), ФГБОУ ВО «Воронежский государственный лесотехнический университет им. Г.Ф. Морозова», старший преподаватель кафедры ландшафтной архитектуры и почвоведения; почтовый адрес – 394087, Россия, г. Воронеж, ул. Тимирязева, д. 8; телефон: 8(473) 253-71-08; адрес электронной почты – kulakova\_92@list.ru

« 11 » октября 2021 г.

Е. Н. Кулакова

Собственноручную подпись  
Е. Н. Кулаковой удостоверяю:

Собственноручную подпись	<i>Е. Н. Кулакова</i>
удостоверяю:	<i>В. Н. Кулаков</i>
Крепась ректора	<i>В. Н. Кулаков</i>
11. 10	20
	г.

должность

подпись

МП

расшифровка